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Перед тем, как начать вязать, пожалуйста, внимательно ознакомьтесь с описанием. 

Описание рассчитано на размеры 

 50-52 см 

 53-54 см 

 55-56 см 

 57-58 см 

 59-60 см 

Шапка вяжется снизу вверх по кругу. 

Данная модель может быть как с макушкой «бини», так и с удлиненной макушкой «чулок». 

Необходимые навыки 

 Набор петель классическим способом на круговые спицы и замыкание их в круг. 

 Вязание лицевых и изнаночных петель 

Вам понадобится 

 Пряжа 

2-3 мотка пряжи «Мерино экстра 90» 90м/50гр (100% мериносовая шерсть) или любая другая пряжа, 

схожая по метражу («Лана Гатто макси софт», «ВВВ фул», «Экафил Бэст Доломити», «Ализе Мерино 

Роял» и другие аналоги); 

2 мотка пряжи пух норки (2 осн нити + 2 доп нити). 

 

Для модели с макушкой «бини» полушерсть не подойдет!!! (макушка не ляжет красиво). 

Для модели с макушкой «чулок» также подойдет пряжа Газзал беби коттон ХЛ и Газзал беби вул ХЛ. 

 

 Спицы 

Круговые спицы 40см № 3,5 * - для вязания основного тела  шапки; № 2,5/3 - для формирования 

складки (вспомогательные). 

 Чулочные спицы  № 3,5 для убавления и закрытия макушки. 

 

 Трикотажная игла с широким ушком и крючок 

 Ножницы 

 Сантиметровая лента 

 Маркеры 

 

*либо Ваш размер спиц, которыми попали в требуемую плотность 
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Расчет плотности вязания 

Моя плотность рассчитана для пряжи «Мерино экстра 90» (90м/50гр) спицами №3,5: 

 

 21-22 петли =10 см 

 31-32 ряда =10 см 

 

Перед началом работы обязательно свяжите образец спицами, предназначенными для вязания основного 

тела шапки лицевой гладью, в моем случае - это №3,5. Размер образца не менее 26 петель на 37 рядов. 

Замеры рекомендую делать ДО и ПОСЛЕ ВТО, так как меринос после ВТО изменяет размер. Проведите ВТО и 

только после высыхания определите количество петель в 10 см. 

Необходимо попасть в заданную плотность. В случае непопадания в нее, меняем спицы на 0,5-1 размер в 

бОльшую или меньшую сторону. 

Данные для вязания шапки 

На рисунке показано, как правильно производить замеры головы. В таблице приведены средние показатели 

для всех размеров головы. 
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Начало работы 

Узоры и схемы вязания 

 Резинка 1*1:  1 лицевая, 1 изнаночная; 

Схема узора для размера 50-52 

 

 

Схема узора для размера 53-54 
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Схема узора для размера 55-56 

 

 

Схема узора для размера 57-58 
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Схема узора для размера 59-60 

 

 

 

Расшифровка схемы узора: 

   

 

 

 

Видео 1  (в качестве примера на видео показан узор для 57-58 размера) 

       и       } Видеопояснение желтых клеток на схеме 

 

 

 

- лицевая петля 

-Формирование складки: разворачиваем вязание изнаночной стороной; 

отсчитываем вниз 3 ряда; из 4го ряда поднимаем петлю на вспомогат спицу; 

разворачиваем вязание лицом к себе; одновременно провязываем петли с 2ух 

спиц одной лицевой. 

https://youtu.be/EF_Xi5lq4nM
https://youtu.be/xgVh9EwzvEM
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1. Вариант с удлиненной макушкой (чулок) 

На спицы, которыми попали в необходимую плотность (в моем случае № 3,5), набираем нужное 

количество петель.  Видео 2 

 

 Размер 50-52 см:  84 петли + 1 для соединения; 

 

 Размер 53-54 см: 88 петли + 1 для соединения; 

 

 Размер 55-56 см: 92 петли + 1 для соединения; 

 

 Размер 57-58 см: 96 петель + 1 для соединения; 

 

 Размер 59-60 см: 100 петель + 1 для соединения. 

 

 

И соединяем набранные петли в круг. Видео 3  

После соединения провязываем 10 рядов лицевой гладью.  

1ый-10ый ряды: все петли лицевые. 

Далее вяжем 5 рядов резинкой 1*1: 

11ый-15ый ряды: * 1 лиц; 1 изн* повторяем до конца ряда. Видео 4 

Для взрослых размеров (начиная с 55-56горазмера) можно увеличить количество рядов резинки на 1-2 ряда. 

После резинки переходим на вязание восьми установочных рядов лицевой гладью. Видео 5 

16ый-23ий ряды (установочные): все петли лицевые. Видео 6 

Теперь переходим к вязанию основного узора.  Видео 7 

На начало ряда вешаем маркер и начинаем вязать основной узор. 

 

Размер 50-52: 

Раппорт узора состоит из 21 петли и 22 рядов. 

1ый ряд: *7 лиц, 14 петель формирование складки* повторяем еще 3 раза; Видео 8 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 9 

11ый ряд: 80 лиц петель; вешаем МНР;  Видео 10 

https://youtu.be/SY8x0hRnofQ
https://youtu.be/Zyyrar3BTD0
https://youtu.be/PeCmh-bUNAM
https://youtu.be/ZGk1NS-wOL4
https://youtu.be/7zPvwdIeFs8
https://youtu.be/8wwwIvLGUIk
https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
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12ый ряд:14 петель формирование складки; 7 лиц; 14 петель формирование складки; 7 лиц; 14 петель 

формирование складки; 7 лиц; 14 петель формирование складки; 7 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 11  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 12 

Дальше продолжаем вязать тело шапки, повторяя узор с 1го ряда по 22ой. 

Вяжем еще не менее 2ух  раппортов в высоту (всего 3 раппорта в высоту). Если хотите более длинную 

макушку, то вяжете в высоту еще 0,5 или 1 раппорт. После 10 рядов узора лицевыми (2-11 рядов или 13-22 

рядов) необходимо провязать еще 5-10 рядов лицевой гладью. То есть после  последнего ряда с 

формированием складок, необходимо провязать лицевой гладью 15-20 рядов. 

Минимальная высота шапки до убавок должна быть 23 см. 

 Учитываем, что высота убавок около 3см. 

Теперь переходим к формированию макушки. 

 

Размер 53-54: 

Раппорт узора состоит из 22 петель  и 22 рядов. 

1ый ряд: *7 лиц, 15 петель формирование складки*  повторяем еще 3 раза; Видео 13 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 14 

11ый ряд: 84 лиц петли; вешаем МНР;  Видео 15 

12ый ряд: 15 петель формирование складки; 7 лиц; 15 петель формирование складки; 7 лиц; 15 петель 

формирование складки; 7 лиц; 15 петель формирование складки; 7 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 16  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 17 

Дальше продолжаем вязать тело шапки, повторяя узор с 1го ряда по 22ой. 

Вяжем еще не менее 2ух  раппортов в высоту (всего 3 раппорта в высоту). Если хотите более длинную 

макушку, то вяжете в высоту еще 0,5 или 1 раппорт. После 10 рядов узора лицевыми (2-11 рядов или 13-22 

рядов) необходимо провязать еще 5-10 рядов лицевой гладью. То есть после  последнего ряда с 

формированием складок необходимо провязать лицевой гладью 15-20 рядов. 

Минимальная высота шапки до убавок должна быть 24 см. 

 Учитываем, что высота убавок около 3см. 

Теперь переходим к формированию макушки. 

 

 

https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak
https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak
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Размер 55-56: 

Раппорт узора состоит из 23 петель и 22 рядов. 

1ый ряд: *8 лиц, 15 петель формирование складки* повторяем еще 3 раза; Видео 18 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 19 

11ый ряд: 88 лиц петель; вешаем МНР;  Видео 20 

12ый ряд: 15 петель формирование складки; 8 лиц; 15 петель формирование складки; 8 лиц; 15 петель 

формирование складки; 8 лиц; 15 петель формирование складки; 8 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 21  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 22 

Дальше продолжаем вязать тело шапки, повторяя узор с 1го ряда по 22ой. 

Вяжем еще не менее 2ух  раппортов в высоту (всего 3 раппорта в высоту). Если хотите более длинную 

макушку, то вяжете в высоту еще 0,5 или 1 раппорт. После 10 рядов узора лицевыми (2-11 рядов или 13-22 

рядов) необходимо провязать еще 5-10 рядов лицевой гладью. То есть после  последнего ряда с 

формированием складок необходимо провязать лицевой гладью 15-20 рядов. 

Минимальная высота шапки до убавок должна быть 25 см. 

 Учитываем, что высота убавок около 3см. 

Теперь переходим к формированию макушки. 

 

Размер 57-58: 

Раппорт узора состоит из 24 петель и 22 рядов. 

1ый ряд: *8 лиц, 16 петель формирование складки* повторяем еще 3 раза; Видео 23 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 24 

11ый ряд: 92 лиц петли; вешаем МНР;  Видео 25 

12ый ряд: 16 петель формирование складки; 8 лиц; 16 петель формирование складки; 8 лиц; 16 петель 

формирование складки; 8 лиц; 16 петель формирование складки; 8 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 26  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 27 

Дальше продолжаем вязать тело шапки, повторяя узор с 1го ряда по 22ой. 

Вяжем еще не менее 2ух  раппортов в высоту (всего 3 раппорта в высоту). Если хотите более длинную 

макушку, то вяжете в высоту еще 0,5 или 1 раппорт. После 10 рядов узора лицевыми (2-11 рядов или 13-22 

рядов) необходимо провязать еще 5-10 рядов лицевой гладью. То есть после  последнего ряда с 

формированием складок необходимо провязать лицевой гладью 15-20 рядов. 

https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak
https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak


 

Копирование и распространение запрещено

 
10 

 

Минимальная высота шапки до убавок должна быть 25-26 см. 

 Учитываем, что высота убавок около 3см. 

Теперь переходим к формированию макушки. 

 

Размер 59-60: 

Раппорт узора состоит из 25 петель и 22 рядов. 

1ый ряд: *8 лиц, 17 петель формирование складки* повторяем еще 3 раза; Видео 28 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 29 

11ый ряд: 96 лиц петель; вешаем МНР;  Видео 30 

12ый ряд: 17 петель формирование складки; 8 лиц; 17 петель формирование складки; 8 лиц; 17 петель 

формирование складки; 8 лиц; 17 петель формирование складки; 8 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 31  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 32 

Дальше продолжаем вязать тело шапки, повторяя узор с 1го ряда по 22ой. 

Вяжем еще не менее 2ух  раппортов в высоту (всего 3 раппорта в высоту). Если хотите более длинную 

макушку, то вяжете в высоту еще 0,5 или 1 раппорт. После 10 рядов узора лицевыми (2-11 рядов или 13-22 

рядов) необходимо провязать еще 5-10 рядов лицевой гладью. То есть после  последнего ряда с 

формированием складок необходимо провязать лицевой гладью 15-20 рядов. 

Минимальная высота шапки до убавок должна быть 27 см. 

 Учитываем, что высота убавок около 3см. 

Теперь переходим к формированию макушки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak
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2. Вариант с макушкой «бини» 

Шапка бини может быть с отворотом и без него. 

На спицы, которыми попали в необходимую плотность петель  (в моем случае № 3,5), набираем нужное 

количество.  Видео 33 

 

 Размер 50-52 см:  84 петли + 1 для соединения; 

 

 Размер 53-54 см: 88 петли + 1 для соединения; 

 

 Размер 55-56 см: 92 петли + 1 для соединения; 

 

 Размер 57-58 см: 96 петель + 1 для соединения; 

 

 Размер 59-60 см: 100 петель + 1 для соединения. 

 

 

И соединяем набранные петли в круг. Видео 34  

Далее вяжем лицевой гладью следующую высоту: 

Размер 50-52 см ~ 10-11 см  (без отворота примерно 5 см); 

Размер 53-54 см ~ 11-12 см (без отворота примерно 5,5 см); 

Размер 55-56 см ~ 12-12,5 см (без отворота примерно 6 см); 

Размер 57-58 см ~ 13-14 см (без отворота примерно 6,5 см); 

Размер 59-60 см ~ 14-15 см (без отворота примерно 7 см). 

 

Провязали необходимую высоту для отворота. Дальше вяжем  восемь установочных рядов лицевой гладью. 

Видео 35 

1ый-8ой ряды (установочные): все петли лицевые. 

Переходим к вязанию основного узора. 

На начало ряда вешаем маркер и начинаем вязать основной узор. 

 

 

 

 

https://youtu.be/SY8x0hRnofQ
https://youtu.be/Zyyrar3BTD0
https://youtu.be/KheFvWJQwoU
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Размер 50-52: 

Раппорт узора состоит из 21 петли и 22 рядов. 

1ый ряд: *7 лиц, 14 петель формирование складки* повторяем еще 3 раза; Видео 36 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 37 

11ый ряд: 80 лиц петель; вешаем МНР;  Видео 38 

12ый ряд:14 петель формирование складки; 7 лиц; 14 петель формирование складки; 7 лиц; 14 петель 

формирование складки; 7 лиц; 14 петель формирование складки; 7 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 39  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 40 

Дальше продолжаем вязать второй раппорт в высоту, повторяя узор с 1го ряда по 19ый включительно. То есть 

второй раппорт в высоту до конца не довязываем.  

Средняя высота шапки до убавок должна быть 16,5-17 см. 

 Высота убавок около 6-6,5 см. 

Средняя высота  готовой шапки  должна быть 22-23 см. 

Провязали 19ый ряд узора и переходим к формированию макушки. 

 

Размер 53-54: 

Раппорт узора состоит из 22 петель  и 22 рядов. 

1ый ряд: *7 лиц, 15 петель формирование складки* повторяем еще 3 раза; Видео 41 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 42 

11ый ряд: 84 лиц петли; вешаем МНР;  Видео 43 

12ый ряд: 15 петель формирование складки; 7 лиц; 15 петель формирование складки; 7 лиц; 15 петель 

формирование складки; 7 лиц; 15 петель формирование складки; 7 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 44  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 45 

Дальше продолжаем вязать второй раппорт в высоту, повторяя узор с 1го ряда по 19ый включительно. То есть 

второй раппорт в высоту до конца не довязываем.  

Средняя высота шапки до убавок должна быть 17-17,5 см. 

 Высота убавок около 6-6,5 см. 

Средняя высота  готовой шапки  должна быть 23-24 см. 

https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak
https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak
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Провязали 19ый ряд узора и переходим к формированию макушки. 

 

Размер 55-56: 

Раппорт узора состоит из 23 петель и 22 рядов. 

1ый ряд: *8 лиц, 15 петель формирование складки* повторяем еще 3 раза; Видео 46 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 47 

11ый ряд: 88 лиц петель; вешаем МНР;  Видео 48 

12ый ряд: 15 петель формирование складки; 8 лиц; 15 петель формирование складки; 8 лиц; 15 петель 

формирование складки; 8 лиц; 15 петель формирование складки; 8 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 49  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 50 

Дальше продолжаем вязать второй раппорт в высоту, повторяя узор с 1го ряда по 19ый включительно. То есть 

второй раппорт в высоту до конца не довязываем.  

Средняя высота шапки до убавок должна быть 17,5-18 см. 

 Учитываем, что высота убавок около 6,5-7 см. 

Средняя высота  готовой шапки  должна быть 24-25 см. 

Провязали 19ый ряд узора и переходим к формированию макушки. 

 

Размер 57-58: 

Раппорт узора состоит из 24 петель и 22 рядов. 

1ый ряд: *8 лиц, 16 петель формирование складки* повторяем еще 3 раза; Видео 51 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 52 

11ый ряд: 92 лиц петли; вешаем МНР;  Видео 53 

12ый ряд: 16 петель формирование складки; 8 лиц; 16 петель формирование складки; 8 лиц; 16 петель 

формирование складки; 8 лиц; 16 петель формирование складки; 8 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 54  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 55 

Дальше продолжаем вязать второй раппорт в высоту, повторяя узор с 1го ряда по 19ый включительно. То есть 

второй раппорт в высоту до конца не довязываем.  

Средняя высота шапки до убавок должна быть 18-19 см. 

https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak
https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak
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 Высота убавок около 6,5-7 см. 

Средняя высота  готовой шапки  должна быть  25-26 см. 

Провязали 19ый ряд узора и переходим к формированию макушки. 

 

Размер 59-60: 

Раппорт узора состоит из 25 петель и 22 рядов. 

1ый ряд: *8 лиц, 17 петель формирование складки* повторяем еще 3 раза; Видео 56 

2ой-10ый ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 57 

11ый ряд: 96 лиц петель; вешаем МНР;  Видео 58 

12ый ряд: 17 петель формирование складки; 8 лиц; 17 петель формирование складки; 8 лиц; 17 петель 

формирование складки; 8 лиц; 17 петель формирование складки; 8 лиц; МНР убираем; 4 лиц; вешаем МНР. 

Видео 59  

13ый-22ой ряды: все петли вяжем лицевыми; Видео 60 

Дальше продолжаем вязать второй раппорт в высоту, повторяя узор с 1го ряда по 19ый включительно. То есть 

второй раппорт в высоту до конца не довязываем.  

Средняя высота шапки до убавок должна быть 18-19 см. 

 Высота убавок около 7,5-8 см. 

Средняя высота  готовой шапки  должна быть  26-27 см. 

Провязали 19ый ряд узора и переходим к формированию макушки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/REM7FGE9nPs
https://youtu.be/o3yLs6K8pAE
https://youtu.be/MPilogAmgFA
https://youtu.be/65Uw3msoVE8
https://youtu.be/Q1OX4iKrpak
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Формирование макушки (убавки) 

Условные обозначения: 

МНР - маркер начала ряда; 

М1, М2, М3, М4 и т.д – разделительные маркеры; 

2 лицевые вместе лицевой с наклоном вправо Видео 61  

2 лицевые вместе лицевой с наклоном влево Видео 62 

  

1. Вариант с удлиненной макушкой (чулок): 

1ый ряд убавок:  *1 лиц; 2 лиц провязываем вместе лицевой с наклоном вправо* повторяем  до конца ряда. 

Видео 63  

Если в конце ряда остается одна петля, то ее просто провязываем лицевой. Видео 64 

2ой ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. Видео 65 

3ий ряд убавок: все петли вяжем лицевыми . Видео 66  

4ый ряд убавок:  *1 лиц; 2 лиц провязываем вместе лицевой с наклоном вправо* повторяем  до конца ряда, 

и параллельно переходим на чулочные спицы. Видео 67  

5ый ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. Видео 68 

6ой ряд убавок: * 2 лиц провязываем вместе лицевой с наклоном вправо; 1 лиц* повторяем  до конца ряда. 

Видео 69 

7ой ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. Видео 70 

8ой ряд убавок:* 2 лиц провязываем вместе лицевой с наклоном вправо* повторяем  до конца ряда. 

 Видео 71  

Если в конце ряда останется 1 петля, то ее провязываем лицевой. Видео 72 

Следующий ряд - закрываем петли. Видео 73 

Обрезаем нить и стягиваем макушку. Видео 74 

 

 

 

 

https://youtu.be/O6CsMf306J8
https://youtu.be/UpmMtiyLOJE
https://youtu.be/tESzaFzB8dQ
https://youtu.be/ta5XDK25uFQ
https://youtu.be/lt2TauAtfZI
https://youtu.be/xVuCN9AuEck
https://youtu.be/na2GXg_CnYE
https://youtu.be/ru1Lm857JEk
https://youtu.be/ABRib3w70GE
https://youtu.be/LrX_O7yPRao
https://youtu.be/J-gNOJgByjM
https://youtu.be/yBmCN2Nzvdg
https://youtu.be/vCN49TuQ0VQ
https://youtu.be/ytpeyf67BdI
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2. Вариант с макушкой «Бини»: 

 

Размер 50-52: 

 Нам необходимо начало ряда перенести на 4 петли вперед. Провязываем 4 петли лицевыми и 

перевешиваем маркер начала ряда. Дальше все отсчеты будут производиться от нового начала ряда. 

Видео 75 

Развешиваем маркеры, не провязывая петли: 

Распределяем все петли на 4 равные части: МНР, 1 петля, М1, 20 петель, М2, 1 петля, М3, 20 петель, 

М4, 1 петля, М5, 20 петель, М6, 1 петля, М7, 20 петель; 

1ый ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 16 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. Видео 76 

2ой ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

3ий ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 14 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. 

4ый ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

5ый ряд убавок: делаем убавки, и параллельно переходим на чулочные спицы 

Первая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 12 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Вторая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 12 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Третья спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 12 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Четвертая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 12 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*. 

6ой ряд убавок:  

Первая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Вторая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Третья спица: все петли вяжем лицевыми; 

Четвертая спица: все петли вяжем лицевыми. 

https://youtu.be/_vbrPxrBZ8c
https://youtu.be/Efier0Zv-D8
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7ой, 9ый, 11ый, 13ый, 15ый, 17ый ряды убавок: вяжем аналогично пятому ряду, делая убавки 

вдоль выделенных петель. 

8ой, 10ый, 12ый, 14ый, 16ый ряды убавок:  вяжем аналогично шестому ряду, провязывая все петли 

лицевыми. 

На спицах у нас всего 12 петель (по 3 петли на каждой спице). 

Следующий ряд - закрываем петли. Видео 77 

Обрезаем нить и стягиваем макушку. Видео 78 

 

Размер 53-54:  

Нам необходимо начало ряда перенести на 5 петель вперед. Провязываем 5 петель лицевыми и 

перевешиваем маркер начала ряда. Дальше все отсчеты будут производиться от нового начала ряда. 

Развешиваем маркеры, не провязывая петли: 

Распределяем все петли на 4 равные части: МНР, 1 петля, М1, 21 петля, М2, 1 петля, М3, 21 петля, 

М4, 1 петля, М5, 21 петля, М6, 1 петля, М7, 21 петля; 

1ый ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 17 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. Видео 79 

2ой ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

3ий ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 15 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. 

4ый ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

5ый ряд убавок: делаем убавки и параллельно переходим на чулочные спицы 

Первая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 13 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Вторая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 13 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Третья спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 13 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Четвертая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 13 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*. 

6ой ряд убавок:  

https://youtu.be/vCN49TuQ0VQ
https://youtu.be/ytpeyf67BdI
https://youtu.be/Efier0Zv-D8
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Первая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Вторая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Третья спица: все петли вяжем лицевыми; 

Четвертая спица: все петли вяжем лицевыми. 

7ой, 9ый, 11ый, 13ый, 15ый, 17ый ряды убавок: вяжем аналогично пятому ряду, делая убавки 

вдоль выделенных петель. 

8ой, 10ый, 12ый, 14ый, 16ый ряды убавок:  вяжем аналогично шестому ряду, провязывая все петли 

лицевыми. 

На спицах у нас всего 16 петель (по 4 петли на каждой спице). 

Следующий ряд - закрываем петли. Видео 80 

Обрезаем нить и стягиваем макушку. Видео 81 

 

Размер 55-56: 

Нам необходимо начало ряда перенести на 5 петель вперед. Провязываем 5 петель лицевыми и 

перевешиваем маркер начала ряда. Дальше все отсчеты будут производиться от нового начала ряда. 

Развешиваем маркеры, не провязывая петли: 

Распределяем все петли на 4 равные части: МНР, 1 петля, М1, 22 петли, М2, 1 петля, М3, 22 петли, 

М4, 1 петля, М5, 22 петли, М6, 1 петля, М7, 22 петли; 

1ый ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 18 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. Видео 82 

2ой ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

3ий ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 16 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. 

4ый ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

5ый ряд убавок: делаем убавки и параллельно переходим на чулочные спицы 

Первая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 14 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Вторая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 14 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

https://youtu.be/vCN49TuQ0VQ
https://youtu.be/ytpeyf67BdI
https://youtu.be/Efier0Zv-D8
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Третья спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 14 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Четвертая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 14 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*. 

6ой ряд убавок:  

Первая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Вторая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Третья спица: все петли вяжем лицевыми; 

Четвертая спица: все петли вяжем лицевыми. 

7ой, 9ый, 11ый, 13ый, 15ый, 17ый и 19ый ряды убавок: вяжем аналогично пятому ряду, делая 

убавки вдоль выделенных петель. 

8ой, 10ый, 12ый, 14ый, 16ый и 18ый ряды убавок:  вяжем аналогично шестому ряду, провязывая 

все петли лицевыми. 

На спицах у нас всего 12 петель (по 3 петли на каждой спице). 

Следующий ряд - закрываем петли. Видео 83 

Обрезаем нить и стягиваем макушку. Видео 84 

 

Размер 57-58: 

Нам необходимо начало ряда перенести на 5 петель вперед. Провязываем 5 петель лицевыми и 

перевешиваем маркер начала ряда. Дальше все отсчеты будут производиться от нового начала ряда. 

Развешиваем маркеры, не провязывая петли: 

Распределяем все петли на 4 равные части: МНР, 1 петля, М1, 23 петли, М2, 1 петля, М3, 23 петли, 

М4, 1 петля, М5, 23 петли, М6, 1 петля, М7, 23 петли; 

1ый ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 19 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. Видео 85 

2ой ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

3ий ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 17 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. 

4ый ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

https://youtu.be/vCN49TuQ0VQ
https://youtu.be/ytpeyf67BdI
https://youtu.be/Efier0Zv-D8
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5ый ряд убавок: делаем убавки и параллельно переходим на чулочные спицы 

Первая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 15 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Вторая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 15 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Третья спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 15 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Четвертая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 15 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*. 

6ой ряд убавок:  

Первая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Вторая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Третья спица: все петли вяжем лицевыми; 

Четвертая спица: все петли вяжем лицевыми. 

7ой, 9ый, 11ый, 13ый, 15ый, 17ый и 19ый ряды убавок: вяжем аналогично пятому ряду, делая 

убавки вдоль выделенных петель. 

8ой, 10ый, 12ый, 14ый, 16ый и 18ый ряды убавок:  вяжем аналогично шестому ряду, провязывая 

все петли лицевыми. 

На спицах у нас всего 16 петель (по 4 петли на каждой спице). 

Следующий ряд - закрываем петли. Видео 86 

Обрезаем нить и стягиваем макушку. Видео 87 

 

Размер 59-60: 

Нам необходимо начало ряда перенести на 6 петель вперед. Провязываем 6 петель лицевыми и 

перевешиваем маркер начала ряда. Дальше все отсчеты будут производиться от нового начала ряда. 

Развешиваем маркеры, не провязывая петли: 

Распределяем все петли на 4 равные части: МНР, 1 петля, М1, 24 петли, М2, 1 петля, М3, 24 петли, 

М4, 1 петля, М5, 24 петли, М6, 1 петля, М7, 24 петли; 

1ый ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 20 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. Видео 88 

https://youtu.be/vCN49TuQ0VQ
https://youtu.be/ytpeyf67BdI
https://youtu.be/Efier0Zv-D8
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2ой ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

3ий ряд убавок: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 18 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево* так повторить еще 3 раза. 

4ый ряд убавок: все петли вяжем лицевыми. 

5ый ряд убавок: делаем убавки и параллельно переходим на чулочные спицы 

Первая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 16 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Вторая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 16 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Третья спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 16 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*; 

Четвертая спица: *1лиц, 2 лиц вместе лицевой с наклоном вправо, 16 лиц, 2 лиц вместе лицевой с 

наклоном влево*. 

6ой ряд убавок:  

Первая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Вторая спица: все петли вяжем лицевыми; 

Третья спица: все петли вяжем лицевыми; 

Четвертая спица: все петли вяжем лицевыми. 

7ой, 9ый, 11ый, 13ый, 15ый, 17ый, 19ый  и 21ый ряды убавок: вяжем аналогично пятому ряду, 

делая убавки вдоль выделенных петель. 

8ой, 10ый, 12ый, 14ый, 16ый, 18ый и 20ый ряды убавок:  вяжем аналогично шестому ряду, 

провязывая все петли лицевыми. 

На спицах у нас всего 12 петель (по 3 петли на каждой спице). 

Следующий ряд - закрываем петли. Видео 89 

Обрезаем нить и стягиваем макушку. Видео 80 

 

 

 

 

https://youtu.be/vCN49TuQ0VQ
https://youtu.be/ytpeyf67BdI
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ВТО шапки 

           Шапочку стираем руками. В воду 30 градусов с добавлением специального средства для стирки 

шерстяных или деликатных тканей опускаем изделие и оставляем в воде минут на 5-10. Слегка помнем 

шапку, НЕ выкручивая. Прополаскиваем в чистой воде, меняем воду 2-3 раза (можно добавить кондиционер 

для белья). Аккуратно отжимаем в комочек, аккуратно заворачиваем в махровое полотенце, чтобы лишняя 

влага в него впиталась. Сушим горизонтально, выкладываем на полотенце, не растягивая. Периодически 

переворачиваем шапку и ждем полного высыхания. 

 

 

Вяжите с удовольствием и ровных петелек вам! 

Ваши работы буду ждать под хеш-тегом #aspect_hat_ts69 

 


